

(上接 B41 版)

等下班后,再将锅炉暖气挡位调至所需要的温度即可。这种方式费用最少,按100平方米房子计算,少的甚至每个月仅400多元。马万兵建议,在房间较多且人口又比较少的情况下,不住人或者使用频率低的房间的暖气片阀门可以调小,这样相当于减少了供热面积,不仅节能,而且在正常使用空间供暖温度上升也会加快,同时减少了燃气消耗。

适当开窗通风 增加房间湿度

不少消费者向记者反映说,有时会感觉到开了暖气后,家里太干燥。还有消费者咨询,为了不让家里热气跑掉长时间不开窗子是否可取,家中的空气质量如何保证?江苏科宁供暖相关负责人孟宪鹏认为,使用暖气虽然比空调空气湿度要好很多,但还是会有点干燥,特别是对冬天不开窗通风的家庭。他建议每天早上起床后开窗15分钟,不但可以保证室内空气湿度,也是减少空气干燥的一种做法。另外,在晚上睡觉前,可以在暖气片旁或在暖气片上用容器放点水,是地暖的在地面上放小半脸盆水,就可以提高房间湿度。洛卡供暖公司工程师卢治和也建议,为了保证室内空气质量,每天上班前将朝南的房间窗户开1/3通风,一般不要长时间开朝北的窗户通风。这样既保证空气质量,又能减少热量损失。室内温度不宜过高,因为如果想让环境温度升高1℃,能耗需要增加6%,而且室内温度过高会造成人体皮肤干燥。室内温度最好保持在16-18℃,这种情况比较节能,穿一件毛衣不会感觉冷,人会十分舒适。

快报记者 陈勇民

2008年家装市场回顾(下)

四大关键词 透视2008家装市场

回顾2008年,在一片“寒冷”声中,我们也看到了家装行业的一些进步与规范,正所谓大浪淘沙。相信经过这一番残酷的市场洗礼,能够存活发展下来的家装企业,会跟随家装行业的发展,不断前进。回顾今年的家装市场,有四大关键词值得关注。

新条例

年初开始施行的紧箍咒

2008年1月1日,《南京市装饰装修管理条例》(以下简称《条例》)正式实施。为了让更多家装企业和家装业主了解《条例》,南京市装饰行业协会管理办公室先后组织了多场普及宣传活动。从此,《条例》中有关装修资质的内容被愈来愈多的消费者所接受,比如:从事装饰装修设计、施工、监理、检测的单位应当具备相应资质等级,并在其资质等级证书许可的范围内开展业务;设计、施工、监理、检测等专业技术人员应当依法取得相应的执业资格证书,并在其资格等级证书许可的范围内从事装饰装修工程不得发包给不具备相应资质等级的单位或者个人;分包装饰装修工程劳务作业的,应当分

包给具有相应资质的劳务单位实施;承包方不得将工程转包。当《条例》变成了法规,消费者也好像戴上了紧箍的孙悟空,不敢再随意找家装“游击队”了。

新合同

年中备受关注的加强险

2005年版南京《家庭居室装饰装修工程施工合同》已经不知不觉地施行了3年。那三年,家装行业迅猛发展,同时这种高速发展也带来诸多问题,暴露出该版《装修合同》的不足。为此,南京市装饰行业协会经过近一年的起草,于7月4日开始面向市民公示2008版《家庭居室装饰装修工程施工合同》,并在秋季家博会上正式启用新合同。

经过南京市装饰行业协会秘书长孙建设的细心解读,许多消费者了解了新合同的好处——针对几年来行业中出现的纠纷、争议进行了格式化的约定,并更加细化了原有合同的相关条款,更有助于维护正当权益。

比如08新版装修合同在乙方(家装公司)义务中明确规定,乙方应严格按涉及图纸做好工程预算,不得故意漏项,

工程预算必须标明材料品种、品牌、材质(天然或者人工材料)及工艺说明,并经甲方签字确认。在合同中还将故意漏项的常见手法一一列出,杜绝了故意漏报项的可能,等等。

重环保

不再挂在嘴边的大趋势

家装环保一直是消费者最为关注的话题,2008年新版家装合同又将环保内容列入条款,明确规定:“室内环境污染检测应在工程完工至少7天以后,工程交付使用前进行;而且,检测室内环境污染时,由甲方自行采购的家具、窗帘等含有污染源的物品不得进入工程现场等,如果验收符合相关标准,检测费由甲方承担,如果不合格,费用则由乙方承担。”环保成为像工程质量一样,无需多强调的必要条件。

南京市装饰行业协会秘书长孙建设表示,环保已经成为区别品牌公司和“游击队”的一个重要依据。但他同时也提醒家装业主,目前材料市场上仍然鱼龙混杂,需谨慎选择。他同时建议品牌家装公司以及材料商要引导消费者购买有环保标志的材料。

体验馆

软硬兼施带来的新感受

随着东易日盛整体家装体验馆的落成开放、美庭家居的装修套餐材料展示馆横空出世、龙发装饰家居体验馆盛大开幕、业之峰装饰全新的完整家居馆凡尔赛宫火爆登场,面对装饰家居体验馆提档升级……南京家装市场上的体验馆又上了一个新台阶,体验馆经济也注入了更多的新鲜血液。

去年,很多商家还在苦苦思索的“如何在利益和成本之间找到平衡点”的问题,在这些新体验馆落成后,纷纷有了答案。“体验馆不是每一个家装公司彰显实力、完善服务不可或缺的法宝。”南京市装饰行业协会会长朱炳生指出,越来越多的消费者开始习惯通过家装公司的材料展厅购买材料。而这些新的体验馆的落成,不只是给消费者提供了更大的参观购物场所,更重要的,还给消费者带来了更加全方位的服务和更加新颖的设计理念,更时尚前沿的家居消费理念。这些软件的提升,比硬件的提升更关键。

快报记者 王燕

快报家装直通车 精选30套样板房

2009年元月1日、2日、3日,现代快报家装样板房直通车将会从2008年快报直通车参观过的所有样板房中精心挑选出近30套业主满意的知名品牌装饰公司提供的样板房,供近期有装修需求的业主们免费欣赏比较,这些公司包括爱华、中保龙、美庭、易居空间、北京龙发等。

为了给广大业主提供更具针对性的家装参考,本次快报直通车将在三天分别推出不同的样板房参观线路。这些样板房无论是在设计风格、施工工艺、建材选用还是后期软装搭配方面都做到了行业领先、精益求精,不同的样板房也能够充分展现不同业主的实用需求、生活趣味及审美品位。同时,各品牌公司为配合此次直通车活动,也纷纷给出了年终最大额度让利,实实在在优惠业主。

Table with 2 columns: 具体发车时间及地点如下, and a list of 7 bus routes with their respective departure times.

Advertisement for SiKon Flooring (世康地板). Features a red background with a curtain motif. Text includes: 'SiKon FLOORING 世康地板', '新年钜献第一站', '元旦·欢乐送', and a list of 6 promotional offers. Contact info: 025-85016563, www.njshikang.com.

Advertisement for RISKY (彩红天厨柜). Features a kitchen scene with modern cabinetry. Text includes: 'RISKY 彩红天厨柜', '冬日恋歌·爱厨房', '惠卖全城', and '贺红星美凯龙卡子门旗舰店开业!'. Contact info: 800-828-9171, www.rftg.com.